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ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕМОЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ЛОГОПЕДІВ ЗАСОБАМИ ПСИХОКОРЕКЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ  

Войтович Оксана, 

старший викладач, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Професійна діяльність логопеда в закладах освіти характеризується 

насиченістю різного роду напруженими факторами, які обумовлені різними 

причинами. До таких факторів відносяться особистісні характеристики, що 

провокують надмірну чутливість педагога до емоціоґенних впливів 

(психофізіологічні, емоційні, морально-вольові, мотиваційні, інтелектуальні 

особливості). Це може призводити до розвитку стану емоційної напруженості в 

деякої частини логопедів, що негативно впливає на якість виконання 

професійних обов’язків і здоров’я і трансформується у емоційне вигорання та 

депресії [4]. При цьому сучасна культура не пропонує людині інших способів 

роботи з власними емоційними станами, крім стримування поведінкових проявів 

і придушення суб’єктивних переживань, якщо вони небажані для людини або 

соціуму [2]. Це призводить до наростання негативних чинників, що 
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позначаються як на тілесному та на психологічному здоров’ї логопеда, так і на 

психоемоційному стані дітей, що його оточують.  

Таким чином, емоційна складова майбутнього логопеда, як частина його 

духовної і професійної культури, є важливою умовою ефективності професійної 

діяльності [3]. 

Дослідження емоційної стійкості фахівців педагогічної сфери та 

особливостей професійної діяльності педагогів в останні роки є досить 

актуальними. Зокрема, роботи Л. Аболіна, М. Дьяченко, Л. Кандибович, 

Л. Мітіної, A. Реан, О. Дашкевич, О. Чернікової присвячені даній темі. Під 

стійкістю емоцій науковці розуміють не лише емоційну стабільність, а й стійкість 

емоційних станів та відсутність схильності до частої зміни емоцій. Механізми 

формування емоційної стійкості в онтогенезі, методи її діагностики та емоційна 

саморегуляція представлені в роботах Л. Баданіна, В. Боргова, Л. Куликова, 

Є. Крупника, В. Чуднівського Л. Мітіної, Р. Хмелюка, З. Курлянд, Н. Шевченко 

та ін.  

Теоретичний аналіз проблеми дозволив констатувати, що розвиток 

емоційної складової майбутнього логопеда в освітньому процесі ЗВО 

відбувається тим ефективніше, чим глибше освітній процес торкається 

внутрішньої сфери особистості здобувача освіти. чим частіше студент на занятті 

має можливість об'єктивувати свої переживання, зрозуміти їх, прийняти і 

скорегувати [1]. 

Науковці виділяють необхідні професійно-особистісні якості фахівця, 

який працює з дітьми з особливостями психофізичного розвитку: милосердя, 

емпатія, толерантність, педагогічний оптимізм, високий рівень самоконтролю і 

саморегуляції. Ці якості визначають рівень сформованості емоційної 

компетентності. Адже саме вона передбачає включення емоцій у процес 

діяльності; впевненість у собі; самоконтроль; відсутність відчуття 

безпорадності; здатність вирішувати конфлікти і пом'якшувати суперечності. 

На підставі проведеної діагностики логопедів закладів освіти нами був 

розроблений комплекс практичних заходів щодо профілактики та корекції 
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вигорання педагогів. Формами проведення таких заходів були семінари, 

практичні заняття з елементами тренінгу, спрямовані на ознайомлення з 

особливостями професійної саморегуляції та феноменом вигоряння, факторами, 

що сприяють їх виникненню та можливими способами запобігання вигорянню і 

зниженню негативного впливу цього явища на особистість і діяльність логопеда 

в закладах освіти. 

Психокорекційні технології набувають все більшого значення в підготовці 

майбутнього логопеда і стали предметом дослідження медиків, психологів, 

логопедів і педагогів. 

Зокрема, використовувались розвиваючі технології (емоційне розуміння 

себе; мнемотехніки, тренінги розумових процесів та ін.); психокорекційні 

технології (арт-терапія, казкотерапія, сміхотерапія, кольоротерапія, 

психогімнастика та ін.);  інформаційно-комунікаційні технології (візуалізація, 

розширення спектру невербальних завдань та ін.). 

Корекція особистісних особливостей та мотиваційної сфери передбачала 

опанування навичок подолання стресу та нормалізації емоційного стану. 

Застосовувалися корекційні техніки, спрямовані на підвищення самооцінки, 

впевненості в собі, рівня емпатії, корекції мотивів домагань. Програма 

передбачала роботу здобувачів вищої освіти у напрямах прогнозування зниження 

робочого навантаження, переструктурування діяльності (грамотний розподіл 

робочих завдань), поділ відповідальності, використання різних способів 

компенсації витрачених зусиль: відстеження результатів, отримання подяки від 

батьків вихованців, самопрезентація в середовищі.  

Таким чином, емоційна компетентність логопеда як складова професійної 

культури є важливою умовою ефективності його діяльності. 

 

Література: 

1. Мартинчук О. Актуалізація проблеми підготовки фахівців зі спеціальної 

освіти до діяльності в інклюзивному освітньому просторі. Науковий часопис 



48 

 

НПУ імені М.П. Драгоманова. Серія № 19. Корекційна педагогіка та психологія: 

зб.наук. праць. Київ, 2016.  Вип. 32. С. 74-83. 

2. Максимів Ю, Чупахіна С. Особливості становлення особистісно-

професійних якостей майбутніх учителів-логопедів. Освітній простір України. 

№ 13. 2018. С.66-76. 

3.  Семиченко В. А.  Теоретичні  та  методичні  основи  професійного  

самовиховання студентів вузу. Хмельницький. 2001. 

4. Трофаїла Н.В. Емоційна культура вихователя: погляд на проблему. 

Актуальні питання у сучасній науці. №1. 2022. С. 429-439. 

 

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ СЕНСОМОТОРНИХ 

ВПРАВ У КОРЕКЦІЇ РОТАЦИЗМУ В ДОШКІЛЬНИКІВ 

Воронова Анастасія,  

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти  

Рівненський державний гуманітарний університет  

Маліновська Наталія,  

кандидат педагогічних наук, доцент,  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Проблема корекції у дітей дошкільного віку є однією з ключових у 

сучасній логопедичній практиці, оскільки неправильна вимова звука [р] може 

впливати на якість мовленнєвого розвитку, впевненість у спілкуванні та 

успішність інтеграції дитини у соціальні взаємодії. 

Досліджуванням проблеми мовленнєвих порушень у дітей, зокрема таких, 

як ротацизм, займалися як вітчизняні, так і зарубіжні вчені. Загальні питання 

корекції фонетико-фонематичних порушень висвітлені у роботах М.К. Шеремет, 

В.В. Тарасун, С.Ю. Коноплястої, В.О. Кондратенко, Н.В. Чередніченко, 

В.І.Галущенко. Їхні дослідження зосереджені на механізмах виникнення 

звуковимовних порушень у дошкільників та ефективних методах логопедичної 

корекції [3;4;6]. 




